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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας  

Θέμα: Για τη συνεχή υποβάθμιση των δημόσιων δομών ψυχικής υγείας παιδιών και 
εφήβων στην Κρήτη.  
  

Απαράδεκτη και επικίνδυνη, ιδιαίτερα για την ευαίσθητη ομάδα ασθενών παιδιών - 
εφήβων και των οικογενειών τους, είναι η κατάσταση, λόγω της υποστελέχωσης των 
δημόσιων δομών ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων στην Κρήτη, τη στιγμή μάλιστα που 
η ανάγκη παιδοψυχιατρικών υπηρεσιών έχει αυξηθεί κατακόρυφα. 

Ειδικότερα, οξυμένα είναι τα προβλήματα στην Παιδοψυχιατρική κλινική (ΠΔΨΧ) του 
ΠΑΓΝΗ, τη μοναδική δημόσια κλινική στη Νότια Ελλάδα και μία από τις ελάχιστες 
πανεπιστημιακές Παιδοψυχιατρικές κλινικές στη χώρα. Μάλιστα, πρόσφατα, λόγω της 
συνεχούς υποβάθμισής της, παραιτήθηκε ένας από τους 3 ειδικευμένους 
παιδοψυχιάτρους, διευθυντής ΕΣΥ, με εμπειρία 30 ετών στο ΕΣΥ και μοναδικός γιατρός 
που κάλυπτε τα παιδοψυχιατρικά εξωτερικά ιατρεία, όπου απευθύνονται καθημερινά 
οικογένειες με παιδιά όλων των ηλικιών, εισαγγελικές εντολές, πραγματογνωμοσύνες κτλ. 
Με την τελευταία αυτή παραίτηση στην ΠΔΨΧ, οι εναπομείναντες μόνο δύο 
παιδοψυχίατροι καλούνται να κάνουν 15 εφημερίες ο καθένας και να μοιράζονται το βάρος 
μιας κλινικής που εξυπηρετεί όλη την Κρήτη, τις Κυκλάδες και τα Δωδεκάνησα, δηλαδή 
εξωθούνται στην υπερεργασία και την εξουθένωση, ενώ ταυτόχρονα απειλείται η ίδια η 
ύπαρξη της Παιδοψυχιατρικής κλινικής. Επιπλέον, ελλείψεις υπάρχουν στο νοσηλευτικό 
προσωπικό, ενώ ανάμεσα στα μείζονα προβλήματα της κλινικής είναι και οι απαράδεκτοι 
και ανεπαρκείς χώροι.  

Για τους ίδιους λόγους υποβάθμισης και υποστελέχωσης παραιτήθηκε και η 
διευθύντρια του Κοινοτικού Κέντρου Ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων του Βενιζέλειου 
Νοσοκομείου Ηρακλείου, Κοι.Κε.Ψ.Υ.Π.Ε., που κινδυνεύει να αναστείλει τη λειτουργία του, 
αφού πλέον λειτουργεί μόνο με μία παιδοψυχίατρο, η οποία είναι ιδιώτης με σύμβαση με 
ημερομηνία λήξης, με αποτέλεσμα να αδυνατούν να εξυπηρετηθούν δεκάδες οικογένειες 
και να αναγκάζονται να απευθυνθούν σε ιδιώτες, σε συνθήκες που η ακρίβεια τσακίζει το 
ήδη χαμηλό οικογενειακό εισόδημα.  

Ταυτόχρονα εξαιρετικά υποβαθμισμένες είναι οι αντίστοιχες υπηρεσίες υγείας στα 
Νοσοκομεία Χανίων, Ρεθύμνου και Λασιθίου, ενώ είναι ουσιαστικά ανύπαρκτη 
οποιαδήποτε αντίστοιχη δομή Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας για παιδιά και εφήβους. 

Τεράστια ευθύνη για αυτή την άθλια κατάσταση φέρνει η σημερινή κυβέρνηση, με την 
κοροϊδία των συμβάσεων και της εντατικοποίησης σε έναν τόσο ευαίσθητο τομέα όπως η 
ψυχική υγεία παιδιών και εφήβων. Σοβαρές ευθύνες έχει και η προηγούμενη κυβέρνηση 
του ΣΥΡΙΖΑ για τα προβλήματα στη λειτουργία των δομών αυτών, όπως για την ΠΔΨΧ του 
ΠΑΓΝΗ που ιδρύθηκε με προδιαγεγραμμένη ημερομηνία λήξης, με προσωπικό ορισμένου 
χρόνου, επιχορηγούμενη από το ΕΣΠΑ, αλλά και διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις που 
αντιμετωπίζουν την Υγεία ως εμπόρευμα, με συνέπεια τη συνειδητή υποχρηματοδότηση 
και υποστελέχωση των δημόσιων δομών Υγείας.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε να 
προκηρυχτούν άμεσα το σύνολο των οργανικών θέσεων των γιατρών που παραμένουν 
κενές στην ΠΔΨΧ του ΠΑΓΝΗ και να στελεχωθεί με μόνιμο και αποκλειστικής 
απασχόλησης προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, καθώς και να λυθεί άμεσα το χωροταξικό 
πρόβλημα της κλινικής. Να στελεχωθεί άμεσα το Κοι.Κε.Ψ.Υ.Π.Ε με όλο το αναγκαίο 
μόνιμο προσωπικό, για να καλύπτει τις ανάγκες της πρωτοβάθμιας φροντίδας ψυχικής 
υγείας.                                                                                Ο Βουλευτής 

                                                          Συντυχάκης Μανώλης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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